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Αρχιερατικό 11ετές μνημόσυνο μακαριστού 
Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
κυρού Προκοπίου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Την Ε ́ Κυριακή των Νηστειών, κατά την οποία η Εκκλησία μας 
τιμά με ιδιαίτερη ευλάβεια τη μνήμη της Οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας, προβάλλοντας το φωτεινό παράδειγμα της 
μετανοίας και της ολοκληρωτικής αφιέρωσης στον Θεό, 
τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς 
Καλαμαριάς, ο Όρθρος, η Θεία Λειτουργία και το 11ετές 
Μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κυρού Προκοπίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1168


Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr

Από τις πρωινές ώρες, ευσεβείς χριστιανοί προσήλθαν στον Ιερό Ναό, προκειμένου 
να μετέχουν στις ιερές ακολουθίες και να τιμήσουν τη μνήμη του αειμνήστου 
Ιεράρχου, ο οποίος υπηρέτησε με αυταπάρνηση και αγάπη την τοπική Εκκλησία, 
αφήνοντας πίσω του πλούσιο πνευματικό και ποιμαντικό έργο.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, πλαισιούμενος από τους ιερείς του Καθεδρικού Ναού, 
καθώς και από ιερείς και διακόνους της προσφυγικής Μητροπόλεως, οι οποίοι 
συγκρότησαν ένα αρμονικό και ευλαβικό συλλείτουργο.



Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή. 
Ανέδειξε το βαθύτερο νόημα της προαναγγελίας του Πάθους και της Αναστάσεως 
του Κυρίου, καθώς και το αίτημα των υιών του Ζεβεδαίου. Τόνισε ότι οι μαθητές, 
παρασυρμένοι από ανθρώπινες φιλοδοξίες, επιζητούσαν τιμές και πρωτεία στη 
Βασιλεία του Θεού, χωρίς να έχουν συνειδητοποιήσει το τίμημα της θυσίας και του 
πόνου που αυτή προϋποθέτει. Ο Χριστός, με την απάντησή Του, δεν απορρίπτει 
απλώς το αίτημά τους, αλλά τους καλεί να κατανοήσουν ότι η αληθινή δόξα περνά 
μέσα από το σταυρό και την ταπείνωση.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε το Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Ιεράρχου, παρουσία πλήθους πιστών, οι 
οποίοι με σεβασμό και συγκίνηση προσευχήθηκαν για την ανάπαυσή του.



Συμπληρώθηκαν, με τη χάρη του Θεού, έντεκα χρόνια από την ημέρα της εκδημίας 
του μακαριστού Μητροπολίτη κυρού Προκοπίου. Κι όμως, παρά το πέρασμα του 
χρόνου, η μνήμη του παραμένει ζωντανή και ανεξίτηλη ανάμεσά μας, σαν να μην 
έφυγε ποτέ. Η παρουσία και το έργο του εξακολουθούν να εμπνέουν και να 
καθοδηγούν την τοπική μας Εκκλησία. Με βαθιά ευγνωμοσύνη τον ευχαριστούμε 
για όσα προσέφερε στη Μητρόπολη· υπήρξε άνθρωπος καλοσύνης, ταπείνωσης και 
θυσιαστικής αγάπης, αφήνοντας πίσω του ένα πολύτιμο πνευματικό αποτύπωμα 
που δεν θα λησμονηθεί, σημείωσε ο Μητροπολίτης Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.

Μεταξύ των πιστών στον ιερό ναό παρέστη ο κ. Ιωάννης Παπαγεωργίου 



συντονιστής του γραφείου Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη.
































































